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	Detailhandel der Zukunft



	

	1. Welche Gründe nennt der Geschäftsführer von Reha Technology für den Wegzug aus Italien? 

Katastrophale und umständliche Bürokratie sowie Finanzierungsprobleme wegen zurückhaltender Kreditvergabe. Dies erschwert das Wirtschaften.

	

	2. In welcher Branche ist Reha Technology tätig?

Therapiegeräte für Schlaganfallpatienten, auch Neurorehabilitation genannt.

	

	3. Warum ist der Geschäftsführer  optimistisch, dass Solothurn der bessere Produktionsstandort ist? 

Weil es sich um technisch und qualitativ hochstehende Produkte handelt, bei denen das Label «Made in Switzerland» ein ausschlaggebendes Verkaufsargument ist. Bei teuren 
Produkten ist das Vertrauen enorm wichtig.

	

	4. Welcher Unternehmensbereich wird üblicherweise in die Schweiz verlegt? 

[bookmark: _GoBack]Der Verwaltungssitz

	

	5. Welche Vorzüge des Wirtschaftsstandortes Schweiz nennt Ben Hill, CEO von Trina Solar Europa?

Die Schweiz hat als Unternehmensstandort einen guten Ruf. Nicht nur wegen der relativ tiefen Steuern, sondern auch wegen des guten Arbeitsklimas. Die Schweiz ist dank des generell guten Wirtschaftsklimas in der Lage, attraktive internationale Unternehmen mit Namen wie ABB, Kraft, etc. anzulocken.

	

	6. Welche Gefahren sieht der Unternehmensberater Reto Savoia für den Wirtschaftsstandort Schweiz? 

Dass der Standortfaktor «Steuern» an Anziehungskraft verlieren könnte, weil der internationale Steuerwettbewerb zugenommen habe.
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